

# SAMOBORSKI LIST

Glasiilo za promicanje lokalnih interesa.

God. V.

Broj 8.

„Samoborski list“ izlazi svake nedjelje u 8 sati ujutro. PRETPLATA na četvrt godine iznosi za domaće pretplatnike K 170, za vanjske s poštarinom K 2, za inozemstvo K 225. Na po i na cijelu godinu razmjerno više. Pojedini broj stoji 16 filira. Uprava i uredništvo nalazi se na trgu Leop. Salv. br. 20.

U Samoboru  
20. veljače 1910.

OGLASE prima uprava, a plaća se za petlini redak u redakcionom dijelu 20 fil. u oglasnom 10 fil. Za oglase, koji se više puta uvrćuju, daje se znatan popust. Novci se šalju upravi, a rukopisi uredništvu „Samob. lista“. Neplaćena se pisma ne primaju. Rukopisi se ne vraćaju.

## Općinske šume.

U posljednoj trgovišnoj sjednici poveljena je bila riječ o gospodarenju općinskih šuma. Razvila se ponajpače rasprava o tome, kako da se odredi nadzor u šumama, da se spriječe štete, na koje se nailazi u našim šumama. Posve je razumljivo da je zastupstvo ovo pitanje stavilo na dnevni red, i da ga je napokon riješilo tako — kako to traže interesi same općine.

Poznato je, da se naše šume već od dulje vremena ne štede. Neki misle, da je ono, što je općinsko i njihovo, pa zamjenjujući ta dva pojma harače šumama po miloj volji. Velikih šteta ima u Tepcu, Palačniku, nad starim gradom, pa i u Stražniku. I više našeg lijepog Anin-perivoja počeo se već kvar praviti, a uz staru gradinu vuče se drvo, koje pravi polagano izdubine kuda dere kasnije voda i pripravlja tako teren za vododerine. Šuma je općinsko dobro i reprezentira znatan kapital općine. Zato i zastupstvo, kojemu je povjereno općinsko gospodarenje, nije moglo više gledati ovo pustošenje šume, i njegov zaključak u posljednjoj sjednici ide za tim, da ovoj devastaciji učini kraj. Krivo uvriježeno mišljenje, da je šuma svačija ima jednom prestati, jer inače bismo mogli za koju godinu gledati mjesto zelenila pustoš, a mjesto šuma gole bregove. Ima pojedinih ljudi, koji sav svoj ogrjev crpaju iz općinskih šuma i to sve na račun siromaštva i neka-

kih prava, za koje nitko ne zna, ni gdje su, ni otkuda potječu.

Da se tolike štete svuda pokazuju po općinskim šumama kriv je u prvom redu slabi ili nikaki lugarski nadzor. Što koristi imati šumske lugare, koji se bave svojim obrtom, a polazak po šumama i pažnju, da se ne dogadja šteta, drže skroz nuzgrednim zanimanjem.

Dopuštamo, da uz malu plaću i ne mogu drugačije; ali onda čemu da općina nešto plaća, što se ne vrši ili ne može vršiti. Ona ne treba lugara, koji će biti samo na papiru, već ljudi, koji će sav mar i svoje vrijeme uložiti na pažnju šume. Jer nije li to apsurd, da kraj svih golemih šumskih šteta stigne neko desetak, petnaest prijava u čitavoj jednoj godini... Ovo najbolje ilustrira, kakovo je to čuvanje.

Općina treba lugara sa propisanom kvalifikacijom, koji će znati, što mu je dužnost, koji ne će morati imati štokakvih obzira te će mu njegova služba biti jedino zanimanje. Neka se takog čovjeka i pristojno plati, pa nema nikakve sumnje, da će moći više učiniti za sačuvanje opć. šuma, negoli i tri i četiri lugara, kojima lugarska služba nije zvanje.

U tome smislu je i posljednji put zaključak stvoren i općina sad ima da raspíše natječaj. Ovo je prvi odlični korak, da se sačuvaju naše šume i mi se nadamo, da će uroditi dobrim plodom. Njega će svatko pozdraviti, tko zna što znači šuma za Sa-

mobor i kako treba čuvati općinsko dobro te ga sačuvanog predati u ruke potomstva.

## Iz trgovišnog zastupstva.

(Svršetak izvještaja sjednice od 11. veljače.)

Načelnik izvještuje potanje u stvari najma općinske prostorije, koja je služila za magazin dućana manufakturne robe g. Fr. Gabrića. Ovaj je prostor trg. zastupstvo dalo u najam Ivanu Gečeku za 400 K godišnje i uz uvjet, da prostorije na vlastiti trošak preuredi u dućan, koji je on imao na tome mjestu otvoriti. S obzirom da su trgovci Hiršl i Wohlmuth ponudili kasnije 500 K, ponudio je i Geček kao dostalac najma, također istu svotu. Zaključak zastupstva nije međutim županijska oblast odobrila nego je odredila da se ima raspisati javna dražba. Trgovišno je poglavarstvo takovu raspisalo, ali je ostala bezuspješna, jer niti je koji dražbovatelj pristupio niti je koja pismena ponuda stigla. Geček je međutim otvorio dućan u kući Janka Budija st., a sada su braća Wohlmuth, koja su se natjecala za ovaj magazin, ostavila Samobor, pa tako ta prostorija stoji sada na raspolaganje.

Načelnik pita, što da učini e bi ova prostorija mogla nositi opet koristi općini.

Na prijedlog zast. Razuma zaključuje se, da se prostorija uredi za dućan, načine vrata i da se onda najam oglasi.

U svrhu dobave petroleja za potrebe trgovišne općine Samobor za tekuću godinu bila je raspisana jeftimba 14. siječnja, na koju su bili svi samoborski trgovci pozvani. Na jeftimbu su pristupili E. Presečki, Stj. Šolc i J. Cizl, te je prvi ponudio kg rije-

## Djulabije.

(Jedno poglavije iz studije dr. Drechslera: Stanko Vraz. — Izdala Matica Hrvatska i Slovenska 1909)

U ovogodišnjim edicijama „Matice Hrvatske“ izašla je studija o Stanku Vrazu iz pera jednog od naših prvih literarnih historika i estetik. Napisao ju je prof. dr. Branko Drechsler i njime podao hrvatskomu narodu na ruku knjigu, koja mu detaljno crta čitav život i kulturno djelovanje jednog od najizrazitijih književnika u doba preporoda.

Daroviti pisac zagrijao je ovu studiju toplinom svojih osjećaja, a iz svake stranice vidi se plod dubokog i svestranog proučavanja, objektivnosti, žilave marljivosti i odlične spreme, kakvu je dr. Drechsler već u više prilika zasvjedočio.

Nas Samoborce najviše zanima poglavije Djulabije, jer su one plod ljubavi i izražaj onih osjećaja, što ih je Stanko

Vraz gajio prema Samoborki, Ljubici (Juliji) Cantilijevoj, čiji grob se nalazi među nama.

Sve što je bilo moguće saznati o odnošajima Vrazovim prema Cantilijevoj, sve je to približio Drechsler otvarajući mnogi novi pogled na Djulabije i njihovo postanje. I Ljubičin život crta nam pisac u tančine, pa će tako ostati i za poznija potomstva sačuvano, što bi se kasnije teško ili nikako moglo pribitati, kad bi nestalo ljudi, koji su još poznavali Ljubicu.

Prvi dio „Djulabija“ ali još bez ovog imena spjevao je Vraz 1836., a prve je ulomke poslao Ivanu Mažuraniću, uredniku „Danice“. Nad njima je naslov S\*\*\*\*ci. Prve pjesmice bile su otamppane u „Danici“ g. 1837., pa su se nastavljale kroz dvije godine kasnije. God. 1840. donosi Danica pjesmice iz drugoga dijela Djulabija u osobitoj knjizi. Vraz doduše mijenja ime idejala, ali kad su osvanule Djulabije u knjizi svuda pjeva samo o Ljubici i po-

svećuje ih kao „ljubezne pomne Ljubici“. O Ljubici pruža nam pisac ove podatke:

Ljubica (Julija) Cantily rodila se 26 decembra god. 1812. Njezin otac bio je ugledan samoborski trgovac, vrlo poštovan gradjanin, te je bio izabran i „šenorom“, a zapisnici trgovišne općine samoborske svjedoče, da je u zastupstvu njegova riječ mnogo važila. Brat njegov bio je ljekarnik u Gracu. Majka Ljubičina bila je kćerka Ivana Gaja, ljekarnika u Krapini, a sestra Ljudevita Gaja. U sačuvanoj klasifikaciji samoborske osnovne škole, koje je u doba austrijskoga vladanja prekosavskim krajevima gradjanske Hrvatske bila posve njemačka (1813.—1822.), vidimo školske godine 1818.—19. i „Cantily Julianu von Samobor“ kao učenicu prvoga razreda, ali u veoma neugodnoj rubrici: „die dritte Fortgangs-Classe verdienen“. Ljubica, kojoj je ime nadjenuto po njenoj baki, majci Ljudevita Gaja, razvila se u prekrasnu crnku, pa se priča da je i Gaj bio u nju zaljubljen. Portret njezin



škog ili tršćanskog petroleja po 31 lit., Cizl 30 lit., a Šoić 29 lit. Za potonju cijenu nudi petrolej i zast. Oslaković.

Zastupstvo prihvaća ponudu Oslakoviću, kg po 29 lit.

Načelnik javlja, da je općina postala dobitnikom zgoditka jedne osmine srećke, te da joj je isplaćen dobitak od 230 K. — Prima se na znanje.

Načelnik čita otpis vlade, kojim se podijeljuje samoborskoj općini dalja pripomoć od 20.000 K za gradjenje vodovoda. Ujedno je voljna dozvoliti zajam u maksimalnom iznosu od 70.000 K uz 4 postotne kamate i 1 i pol posto otplatu glavnice t. j. uz amortizaciju u vremenu od 34 godine u godišnjim postcipativnim obrocima po 3850 K. — Pristane li zastupstvo na ove uvjete ima se odnosni zaključak na konačnu odluku glede toga zajma s proračunom i zaključnim opć. računom, te proračunom ev. redovitog prihoda i rashoda vodovoda predložiti vladi.

Zastupstvo prima pripomoć i zajam sa zahvalnošću na znanje te ujedno ovlašćuje nač., da se obrati na graditelje vodovoda neka besplatno načine proračun, da se vidi koliko bi uoče stajalo gradjenje vodovoda u Samoboru. O tome ima onda podnijeti izvještaj trg. zastupstvu.

C. kr. kotarski sud u Ebersteinu traži, da se izjavi općina, hoće li plaćati za dijete Edvarda Ribarića svoga zavičajnika, da može ostati u gradskom asylu, gdje se sada nalazi ili neku potporu davati, da može ostati kod svoje babe, koja je također siromašna. U protivnom će se slučaju dijete otpremiti u zavičaj. — Zaključeno, da se potpora ne može dati.

Josip Bračun moli dozvolu, da može svoju sadanju kuću na Trgu Leop. Salv. povratiti i skroz promijeniti. U tu svrhu izašao je na lice mjesta gradjevni odbor, koji je izrekao svoje mnijenje.

Zaključeno je, da se molitelju dozvoljava izgradnja nove kuće.

Janko Bedenko, krojački obrtnik, moli za proširenje puta do njegove kuće u Strazičkoj ulici. Za ovaj dio zemljišta pridonijeti će 200 K. — Zaključuje se, da se izvazba provede i prinos prihvaća.

Što ga je naslikao g. 1839. uljenim bojama u Gracu slikar Wachtel, bio je vlasništvo ook. kanonika Vreva u Zagrebu.

Vraz je bio u Samoboru već g. 1833., ali u ovo doba, on Ljubice još nigdje ne spominje. Macun pripovjeda, da ju je prvi put pjesnik vidio oko g. 1835., kad je bila u Gracu kod svoga strica, a jednako nam se čini vjerojatnim, da se pjesnik s njome susreo i kod bake njene, u domu Gajevu u Krapini. Prvi put je spominje Vraz god. 1835. dakle prije nego što se dosele mislilo. On piše Gaju 20. novembra god. 1835. iz Graca: „Pošli mi također naskorem prvi tečaj D(anice), po kojoj moj odstavljen duh žedja, kakti moja u ta po ustama Ljubičima, i mozbit još više.“ Ako nam slovenska, poslije na hrvatski prevedena elegija „Preprošenoj“, spjevana 20. septembra god. 1835., prikazuje konac prve pjesnikove ljubavi, što je nepoznata i pokopana u njegovim slovenskim prvencima, to je ovo početak nove ljubavi, koju je ovjekovječila njegova hrvatska erotika, a javila se glasnije tek god. 1836. Pjesnik došao je u Samobor, pa 31 augusta piše Vukotinoviću, da se ne može nikako otkinuti iz Samobora i k njemu doći, jer ga zadržava kiša, ljepota prirode te — dva crna oka, i moli ga, da mu oprostí obećavajući, „da će ovo zadnji put biti“.

(Svršit će se.)

Nač. predlaže, da se podnese predstavka zem. vladi, da se općine ne opterećuju poslovina t. z. prenesenog djelokruga kao besplatnim ubiranjem prinosa i prijave za okružnu blagajnu, nego da si potonja sama plaća svoje pouzdanike. — Prima se.

Čita se otpis županijske oblasti, da u mnogim općinama nije određen broj opć. odbornika, kako to izričkom traže zakonske ustanove. Da se predmet jedinstveno uredi, neka se i zastupstvo izjavi u tom pogledu. Ovo opredijeljenje tiče se samo odbornika maloporeznika, a ne onih iz listine najvećih porezovnika. —

Zastupstvo odlučuje, da ih u Samoboru ostane 12, odnosno s veleporozovnicima, kojih može biti samo trećina od sveukupnog zastupstva, 18.

Zast. Razum predlaže, da se urede školski zahodi, koji uopće ne odgovaraju higijenskim propisima, a osim toga se voda zadržava, jer nema kanalizacije. — Zaključeno, da se kanalizacija provede kroz dvorište opć. kuće broj 26. u Samostansku ulicu.

Prvo radničko društvo u Zagrebu moli potporu. — Odbija se.

Zast. Šimec želi obračun odnosno završne opć. račune za godinu 1908. i 1909. — Načelnik odgovara, da će se u tu svrhu doskora sastati opć. računarski odbor, pa će njegov izvještaj podnijeti zastupstvu.

## Školstvo u općini Podvrh.

Na prijedlog odbornika Martina Horvata zaključilo je zastupstvo općine Podvrh u svojoj sjednici od 2. prosinca pr. godine, da se imade provesti rasprava glede proširenja jednorazredne škole u Lugu na dvorazrednu. Ujedno je stvorilo zaključak, da se imade u selu Lugu sagraditi nova dvorazredna školska zgrada. Budući da općina Podvrh nema raspoložive glavnice za gradnju ovake škole, to misli zastupstvo obratiti se na kr. zem. vladu za podijeljenje novčane pripomoći, a ostatak gradjevne glavnice pokrilo bi eventualnim beskamatnim zajmom, kojeg se nada dobiti od vlade.

● Ako se podigne ova nova školska zgrada u Lugu, mnije zastupstvo podvrško da bi se sadanja pučka škola općine Podvrh u Samoboru imala napustiti.

Dosada se, kako je poznato, zastupstvo općine Podvrh uporno borilo protiv toga da se podižu nove školske zgrade u obližnjim selima, već je sve sile uprlu u to, da se višerazredna škola podigne u Samoboru za gotovo sav okoših podvrške općine. Tomu su se protivile više oblasti, a protiv toga je govorio i princip decentralizacije škola, koji traži da škole idu za djecom, a nipošto obrnuto. S ovim podignućem škole u Samoboru ne bi bilo korišćeno djeci, koja bi morala iz udaljenih sela dolaziti u Samobor, pa još i iz take daljine, iz koje ih ne bi mogao ni školski zakon siliti na točno polaženje obuke. Čini se međjutim, da je i samo novo zastupstvo sada uvidjelo, da ovaki zahtjevi nemaju pravedna uporišta, te da se podignućem višerazredne škole u Samoboru ne bi došlo u sklad s interesima djece iz udaljenih sela, kojoj se ima u prvom redu ići na ruku, da mogu u što većoj blizini uživati blagodati škole i njenog plodonosnog djelovanja.

Barem iza tolike opozicije zastupstva u pitanju školskom, zaključak, da samo zastupstvo odlučuje novogradnju i proširenje škole u Lugu, može se nazvati zdravom pojavom i preokretom u dosadanjem shvaćanju pučke prosvjete i onih potreba, koje uvjetuju što intenzivniji i snažniji utjecaj škole na svoju okolinu i školski pomladak.

Povoljna je okolnost i to, da je za novogradnju škole luške ponudjeno besplatno zemljište. To bi bilo gradište u porez. općini Klokočevac, a na „pašnačkoj zemlji, zajednici urbanske općine“ za koje su ovlaštenici potonje izjavili, da su voljni jednu ral bez filtra ustupiti za gradnju škole i za školski vrt.

To gradište je već povjerenstveno pregledano, te je pronađeno prikladno za školsku novogradnju, i ne bi bilo zapreke da se na njem podigne dvorazredna škola. No sad dolazi na red najteže pitanje, a to je finansijsko.

Općina, kako rekosmo, nema nikakva kapitala. Školska gradjevna glavnica, koja je u općini osnovana i koja se podržaje raspisom i nametom posebnog 10 postotnog nameta bit će doskora posvjema iscrpljena, jer se radi sada o adaptaciji školske zgrade u Mirnovcu, pa i novogradnju školskoj u Noršić-selu. A i o napuštanju škole Podvrh u Samoboru ne može biti zasad govora, jer će i pored škole u Mirnovcu jošte ostati neko 80 školskih sposobnjaka za ovu školu koji se radi teritorialne udaljenosti ne mogu drugamo uškolati. Najmanje se pak može pomišljati, da bi se ta djeca uškolala u samoborsku školu, koja je i onako prenapunjena, te jedva može pružati prostora za svoju vlastitu djecu. Općina Podvrh ima danas namet od 70 po sto kojim je pučanstvo već silno opterećeno, te jedva smaže za sve daće, koje mu se namicu. A opet je i to istina, da broj školskih sposobnjaka za školu Lug rapidno raste, i da se s proširenjem više odgadjeti ne bi smjelo.

Tu je sad briga oblasti da posreduje i da učine sve, kako bi općina Podvrh došla do obilne novčane pripomoći iz zem. sredstava, a osim toga do beskamatnoga zajma. Samo tako je moguće da dodje do novogradnje škole u Lugu, koju traže opravdani razlozi, te do njena proširenja, koje je apsolutno nužno, hoće li se, da škola može zadovoljiti svojoj zadaći.

## Domaće vijesti.

**Pohod škole.** Jučer je prije podne kr. kotarski predstojnik pogl. gosp. Milan Ključec pohodio samoborsku pučku školu. Da se obavijesti o potrebama i prilikama škole posjetio je sve razrede, te se je kod učiteljstva raspitao o napretku i polaženju djece u školu kao i o radu protiv nemarnih polažajnika. Tom je zgodom djeci ostavio na srce poslušnost, marljivost, a osobito urednost i čistoću, koja ih mora svagda da resi.

**Obrtničko-radničko društvo „Napredak“** u Samoboru javlja nam, da je na glavnoj svojoj skupštini održavanoj dne 13. veljače o. g. imenovalo svojim članom utemeljiteljem i društvenim tiječnikom dra. Miju Juratovića.

**Dar školskoj mladeži.** Pučka banka i štedionica u Samoboru darovala je za siromašnu školsku mladež trg. Samobora svotu od 50 K. — Na plemenitom daru toplo zahvaljuje u ime siromašne šk. mladeži uprava nučke škole.

Isti novčani zavod priposlao je i općini Podvrh dar od 50 K za sirom. djecu.

**Dar vatrogasnom društvu.** Našim vatrogascima, koji su prošlog petka pohitili u pomoć kod dojave požara u Šmidhenovoj ulici, darovala je vlasnica kuće gdje. Ana Bahovec 60 l. vina za okrepu. Zapošteništvo vatrogasne čete zahvaljuje ovim gdji. darovateljici.

**Usobna vijest.** U petak se nalazio u Samoboru odjelni predstojnik u m. g. Slavko pl. Čuvaj u društvu čuvenog profesora pjevanja iz Beča, Grefla. Obojica nakaniła su ove godine ljetovati u Samoboru.

**Oldro pucanje.** Ces. i kr. pješačka pukovnija vitez a Pientznera br. 53. javlja, da će 22. i 23. o. mj. u mjestu Stara Loza zvanom kraj Jankomira održati vježbe u pucanju s ostrim nabojima pravcem do teritorija općine Sv. Nedjelja i Hrv. Stupnik. Stoga se tamošnje pučanstvo upozoruje, da se klone blizine vježbišta te da se svatko imade bezuvjetno pokoriti vojničkim ophodama koje će upozorivati pučanstvo, na mjestu, kojih se ima da klone. Pucanje počinje točno u 8 sati jutro i traje bez prekida do 3 sata poslije podne.



**Iz Sv. Nedjelje** nam javljaju: Prošli tjedan održana je kod opć. poglavarstva sjednica za preispitanje opć. računa prošavše godine. Sve blagajničko poslovanje pronadjeno je u najuzornijem redu. —

Čujemo, da naš blagajnik g. Stilinović odlazi u općinu Klinčaseo za blagajnika. Žalimo njegov odlazak; a općini Klinčaseo moći je samo čestitati na tako vrsnoj blagajničkoj sili, kakvu će dobiti s g. Stilinovićem.

**Dobrov. vatrogasno društvo u Bregani** priredilo je dne 5. o. m. u gostionici Josipa Kaina svoj ovogodišnji ples, koji je u svakom pogledu uspio. Vatrogasna četa sa svojim zapovjednikom g. Fraujom Jelinekom na čelu bila je u potpunom broju. Osim toga došlo je mnogo općinstva iz samog mjesta Bregane i okoline. I braća susjedni Slovenci u znatnom su se broju odazvali.

Iz Samobora pohodilo je ples odaslanstvo vatrogasnog društva sa svojim zapovjednikom g. Gjurom Lescem. Breganski su svoje kolege srdačno pozdravili i lijepo ih primili. Animirani ples i neprisiljena zabava potrajali su do u ranu zoru.

Za vrijeme odmora prikazao je tajnik breganskih vatrogasaca g. Pirnat vrlo spretno jedan solo prizor „zagrebački služnik, koji se razme v pismo“. Zabava je uspjela, a i materijalni uspjeh je, kako čujemo, vrlo lijep.

† **Terezija udova Vanić.** Prijatelja našeg lista g. Vanića u Krapini, stigao je težak gubitak. Umrta mu je u Krškom starica-majka u 87 godini života. Počivala u miru!

**Mjesto kući u — Gradnu** zabludio je Stjepan Roščak iz Farkaševca, izišavši uveče na Valentinovo iz gostionice g. Ivica Budija. On si je preduzeo da mora valentinski sajam veselo proslaviti, a to mu je i pošlo za rukom, jer je našao u gostionici društvo svojih suseljana, koji su bili benediktori. U ugodnom raspoloženju izašao je on iz gostione i u dobroj ugrijanosti zabasao u Gradnu. Na sreću je brzo oćutio da ga nešto hladi oko koljena, pa je za vremena uzmakao neugodnoj situaciji. Od sreće što se „ni vtopil“ povratio se nato mirno opet u gostionicu k svojim drugovima i veselo zapjevao „Bog zna, jel kletu budemo na svetu“. Pri svojoj sreći imao je samo jedan „peh“, a to je, da mu je kod šalabazanja po vodi opao šešir, kojeg je nemilosrdno odnijela — Gradna. Roščak za svoj čitav doživljaj krivi magistrat, „koji ni na pravo mesto narihtal lampe“.

**Acetilenska rasvjeta.** Kr. zem. vlada izdala je naredbu, prema kojoj instalacije acetilenske rasvjete ne smiju izvoditi nepozvane i na to neovlaštene osobe već jedino po acetilenskom povjerenstvu ispitani m o r t e r i. Upravne su oblasti pozvane da nad vršenjem ove odredbe strogo bdiju, te instalacije po neovlaštenim osobama zabrane jer bi se inače mogle zbiti nedogledne katastrofe.

**Bojno-opskrbeni troškovi u kotaru Samobor.** U godini 1909. iznose ovi troškovi u samoborskom kotaru 18.766 K 54 fil. Od ove je svote utjerano 1.788 K 06 fil, opisano 11.362 K, a na dugu ostaje 5.616 K 48 fil.

U prošavšoj godini upotrebio je bolnicu iz našeg kotara 361 bolnički opskrbljenik.

**Našli se krivci.** Gosp. Franji Malzatu nestalo je u njegovoj tvornici cementne industrije u Samoboru još 13. studenoga prošavše godine jednog remena, koji je služio u tvorničke svrhe, dugog 9 m, a vrijednog 135 K. Vlasnik tvornice odmah je slučaj prijavio ovdašnjoj oružničkoj postaji koja je povela izvide, ali su ovi ostali bez uspjeha. Bio je osumnjičen i jedan radnik da je odnio remen, ali se ova sumnja pokazala bez temelja. Već se mislilo, da se neće uči krivcu u trag, ali napokon zaklela se zemlja raju. U petak je pošto oružnicima za rukom da pronadju počinitelje ove drske krađe. To je Josip Garešić iz Gornjeg kraja, koji je već imao prilike da višeput odgovara radi krađe kod kaznenog suda, te se je

istom prije nekoliko dana povratio u Samobor iz zatvora što ga je odsjedio kod sudbenog stola radi zločina krađe počinjene kod stolara Šnidarčića. Josip Garešić priznao je, utjeran u škripac, svoj čin, te će opet svoju slobodu morati da zamijeni s uzama. Ujedno je odao i sukrievca i svoga druga u u izvajanju krađa, Alojza Okorna rođena u Samoboru, a nadležna u Šmihel-Stepiče, kotara Rudolovo u Kranjskoj. Okorn je Garešićev ortak i kod krađe, što su je izveli kod Šnidarčića, pa kako je radi nje dobio 6 mjeseci zatvora, a sada se još i sada u u zatvoru nalazi.

Garešić i Okorn upotrebili su rečicu za popiate, izrezavši ga na više komada. Kad se bilo u studenom proćulo, da se vode izvidi radi krađe, provalili oba kroz prozor navedene tvornice i ostatke remena podmetnuli pod stroj, ne bi li tim odvratili pažnju od sebe i istraživanja skrenuli drugim pravcem što im je bilo za neko vrijeme pošlo i za rukom. No i ova im „finta“ nije dugo pomogla, jer su sad obojica dolijala i za ovaj čin.

**Ukradjen prsten.** Tvorničaru lanaca g. Andri Nagodi nestalo je 12. o. m. zlatnog prstena u vrijednosti od 20 K. Ovu je krađu počinio njegov naučnik Franjo Kuzelj iz Jelenščaka, općine i kotara Novi Marof. Prijavlja se kotarskomu sudu.

**Zvjerokradice.** Oružničkoj ophodi u Obrežu javio je nadlovac Florijan Kreizl od l. zagrebačkog lovačkog društva, da je zatekao krivolovce Gjuru Kirina, Ivana Škeleca i Maksima Bertića iz Lučkog u lovu. Prvoj je dvojici oduzeo odmah puške, a Bertić mu je pobjegao. Kasnije pozvan na preslušanje izjavio je kod općinskoga poglavarstva, da on nije išao u lov, nego po drva u šumu. No preduzetom prometačinom nadjeno je kod njega 19 punih naboja, puščanog praha i „kapsela“ a u sobi pod ormarom tri srneće noge. Predmeti su zaplijenjeni i predani opć. poglavarstvu u Stupniku.

**Krađe.** Na štetu seljaka Mate Hrženjaka u Stupniku ukradene su 2 pure. Krivac se nije pronašao.

**Umrli u Samoboru** od 13. veljače do 20. veljače:

Ana T u n k o v i ć (Hreljanović), ubogarka, 79 god., Ramburgova ulica, br. 10., od griješke na srcu.

Katarina Horvat, supruga stolara, 74 god., Jurjevska ulica, od sveopće vodene bolesti.

**Na jučeranjli svinjski sajam** dovećto je 172 komada svinja. Od toga je prodano 102 komada.

**Vozni red** na samoborskoj željeznici od 1. studenoga 1909. je slijedeći:

Vlak odlazi iz Samobora u Zagreb: u 6, i 9-10 sati prije p., 1-10 poslije podne te u 7 sati uveće.

Iz Zagreba u Samobor kreće vlak u 7-30 i 11-30 prije podne, 2-40 poslije podne, te 7-03 uveće.

## Gospodarstvo.

### Uništavajmo gusjeničja gnijezda!

Potonjih se godina silno razmnožiše gusjenice, pa kako je i ovogodišnja zima blaga, koja im nije ni u čem naudila, to će se idućeg proljeća pojaviti u još mnogo većoj mjeri no dosada. Pustimo li pak da nam gusjenice izjedu pupove, cvjetove i lišće, koja nam onda korist od voćaka? Potraile li to još koju godinu, ne ćemo samo gubiti plod, čime mnogo štetujemo, nego će početi voćke hiriti, obojlet će i ginuti, jer im je uslijed gubitka lišća poremećena cirkulacija sokova! uopće hranidba voćke. Zato valja tome predusresti.

Sada je najzgodnije vrijeme tečajem mjeseca veljače, da se pakupe gusjeničji zapreci i jaja (prstenci), te da se spale. Ovo bi trebao da učini svaki gospodar i to temeljito, a ne površno i prekasno kako bi-

jaše to kod pojedinaca prošavše godine, jer što koristi činiti to istom onda, kad su već gnijezda prazna, a gusjenice se razile po pupovima, što obično biva rano, već na početku ožujka, uopće čim svanu prvi topliji dani.

U interesu je gospodara samih, da tamine gusjeničja gnijezda, koja korist ako jedni to čine a drugi ne.

Uostalom postoji i stroga naredba kr. zem. vlade, kojom se ovlaštaju oblasti, da upotrijebe ako ustreba i prisilne mjere, protiv nehajnih gospodara. Samo što nije baš laskavo po gospodara, kojeg treba istom prisiliti na to, da čuva svoje vlastite voćne nasade od istih.

P. C.

## PROSVJETA.

Primili smo:

„Preporod“, hrvatska pedagoška smotra, br. 1. godine VI. — Preplata od 4 K godišnjih šalje se Vj. Koščeviću, Zagreb, Kačićeva ulica 18.

„Humoristička knjižnica“. Kako nam uredništvo ove knjižnice govija izaći će u slijedećim svescima izabrane humorreske slijedećih naših i stranih humorista: Čehov, Baće Gjuke, Ogrizovica, Cattule Mendesa, Ben Akibe, Maupassanta, Heinea, Matoša, Mark Twaina, pak šaljive narodne pripovijetke. — Godišnja pretplata (24 sv.) iznosi samo 5 K, a šalje se na adresu: „Humoristička knjižnica“ Zagreb, Marovska ulica 30.

Odgovorni urednik: dr. Mijo Juratović.

### Javna zahvala.

Veleučeni g. dr. Mijo Juratović, općinski liječnik, izvolio je pokloniti „Obrtno-radničkom društvu Napredak u Samoboru, liječničke pristojbe, koje su mu se imale da isplate za liječenje pojedinih članova ovog društva u prošavšoj godini. Na ovome daru mu rećeno društvo usrdno zahvaljuje.

Odbor obrt.-radn. društva.

Prigodom moga odlaska u Ameriku opraštam se ovim putem sa svim prijateljima i znancima.

Samobor 18. veljače 1910.

Franjo Regović.

## Oženjena čovjeka

vješta u kravarstvu traži se u Zagrebu, Mesnička ulica 39, I. kat.

## Prodaje se

dobrovoljno kuća u Obrtničkoj ulici broj 3 te razno pokućstvo, ručna kolica i kaca za kupanje. — Pobljže upitati se u Starogradskoj ulici 7.

**NESTLEOVO**  
**BRAŠNO ZA DJECU**  
dojenčad, rekonvalescente,  
bolujuće na želudcu.  
Sadržaje najbolje alpinsko mlieko.  
Brašura njega djece besplatno kroz NESTLE.  
Beč i Biberstrasse 11.





Žurite se Samoborci

## Salvator je došao

k „Lovačkom rogu“  
u Zagreb.

M. PILAJ, svratištar.



**Chinoferrin** okrepljujuće sredstvo za slabe i nemoćne, te bolesne na želudcu. Boca od pol litre K 2.40.

Dr. Milana Biščana probavni prašak za želudac. Cijena kutiji 1 K. **Samoborska vinovica**

za jačanje mišica i odstranjenja umornosti. Kod trganja i protiv glavobolji. — Cijena boci 1 K.

**Balsam protiv kurjim očima**  
Sigurno sredstvo. Cijena boci 1 K.

**Švedske kapi.** Staro i prokušano sredstvo proti bolesti želudca i pomanjkanju teka. Boce po 1 K i K 1.60.

**Samoborske pilule za čišćenje.**  
Kutija K 1.20.

Praška za zube sve vrsti. Najfinije kefice za zube. Parfuma i sapuna samo najfinije vrste.

Razne medicinske specialitete i kirurškičke sprave. Mineralne vode uvijek svježje punjene dobivaju se u

**Ijekarni Mirka Kleščića**  
u Samoboru.

## „Mementhol“

je najbolje prokušano sredstvo za tamanjenje gusjenica i ostale voćkama škodljive gamadi.

„Mementhol“ se upotrebljava rano u proljeće prije propupanja i tri tjedna poslije istog. Upozorujem stoga na to izvrsno sredstvo, svu p. n. g. gospodare, voćare, oblasti, opć. poglavarstva, škole i župne urede, da ne propuste, a da si ne nabave taj s mnogim priznanicama hvaljeni „Mementhol“. — Cijena je kutiji K 1.50, a dostaje uz 1 kg kreča (vapna) na 100 l vode.

„Mementhol“ prašak dobiva se jedino u trgovini **E. Presečki, Samobor.**

5% u korist naše djece.

## „Amur-Creme“

preporuča se kao najbolje i najfinije sjajno laštilo sadašnjosti za cipele (box-kali i ševro). Isto ne kvari kožu, ne otpušta boju, ne propusti mokrinu, daje najljepši sjaj, te čini obuću mekanom i trajnom.

Čuvajte se patvorina, koje kvare obuću. Tražite izrično „AMUR-CREME“ isto se dobiva u svim boljim trgovinama

Prvi hrvatski proizvođač sjajnog laštila

„AMUR-CREME“

**J. URLL, Zagreb.**

Dobiva se u Samoboru u trgovini kožom **JANKA FILIPCA SIN.**

◆ 5500 ◆

svjedodžbi od liječnika i privatn. potvrđuju, da

**KAISER-OVE**

prsne karamele sa tri omorike najuspješna. odstranjuju

## Kašelj

promuklost, sluzavost, katar i kašalj hripavac

Omot 20 i 40 fil., svežanj 60 fil.

Dobiva se kod **MIRKA KLEŠČIĆA** Ijekarnika u Samoboru.

## E. Presečki, Samobor

javlja ovime slavnom p. n. općinstvu, trgovcem i svim konsumentom cementa, da je preuzeo prodaju prokušanog i najboljeg

**portland cementa**

iz tvornice „Croatia“ u Zagrebu. Cijena je portland cementu u mom skladištu:

100 kg. po K. 4.80  
50 kg. po K. 2.40

Vreće zaračunavam po 50 fil., za koje kod povrate u dobrom i neoštećenom stanju u roku od 8 dana zaračunati iznos vraćam.

Kod narudžbe od 1000 kg. dalje dajem još daljni popust i to prema utanačbi.

Preporučujući se, za što obilnije narudžbe, bilježim

veleštovanjem

**E. Presečki.**

Opće poznata

Osejčka

## MARIJINA

## MAST

rabi se uspješno protiv pjege, nadaje za očuvanje lica, za njegu ruku itd.

Cijene jesu:

1 veliki lončić . . . . K 1.-

1 mali lončić . . . . K —70

Šalje se pouzdom i to najmanje 2 velika ili 3 mala lonč.

**Ijekarna Majet Bojaj pomoć.**

**Ivana Govorkovića,**

OSJEK L, Slavonija.

U Samoboru se dobiva u Ijekarni M. KLEŠČIĆA.

Uspješno se oglašuje u

## „Samoborskom listu“

## E. PRESEČKY

trgovina mješovitom robom na malo i veliko u Samoboru.

Veliko skladište željeza za gospodarsko orudje, kao plugove, brane, kopače, lopate, okove za kola itd. Posudje emaljovano svake vrste, najbolje kakvoće i na, niži h cijena.

Skladište mineralnih i rudnih voda.

## Lječilište u Samoboru

zavod za fizikalnu terapiju

kraj Zagreba; prekrasni šumoviti gorski kraj sa ugodnom klimom. Moderno uređenje za hydro- i elektroterapiju, kupelji s ugljičnom kiselinom, masaža, radiogene kupelji, kupelji sa ozonom, fango i dr.

U liječenje primaju se bolesti živčanoga sustava, kronične bolesti dišnih i probavnih organa, te bolesti izmjene tvari. — Bolesnici primaju se u potpunu opskrbu uz najniže cijene.

Upiti se šalju na: „Upravu lječilišta u Samoboru“.

## SAMOBORSKA TISKARA

I PAPIRNICA

## SLAVKO ŠEK

SAMOBOR.

TRG NADVOJ. LEOPOLDA SALVATORA.

Preporuča se sl. p. n. općinstvu za točnu i solidnu izradbu svih tiskarskih radnja, a napose veleč. gg. svećenicima, župnim uredimo, gg. učiteljima, kotarskim, općinskim i privatnim uredimo, štedionicama, bankama, trgovcima, obrtnicima, gostioničarom itd. za izradbu tiskanica, listovnih papira, računa, omota, memoranda, opomena, posjetnica, zaručnih i vjenčanih karta, osmrtnica itd. itd.

Prodaja papira uz tvorničke cijene na malo i veliko.

Listovnog papira u omotima i u škatuljama, pripovijesnih, školskih i trgovačkih knjiga, koledara te viso-risačeg materijala.

Cijene vrlo anjerens.